

落实151工作举措 全面推进乡村振兴

新安县林庄社区成立菌收种植农民专业合作社,带动周边200余人就业增收

种植杏鲍菇 撑开“致富伞”

昨日,在位于新安县汉关街道林庄社区的杏鲍菇大棚里,一排排栽培架上,菌袋整齐排列,一个个饱满的杏鲍菇撑起大小不一的“菇伞”,娇嫩柔软,菇香袭人。

工人们在杏鲍菇大棚里穿梭,他们沿着“菇伞”根部用小弯刀轻轻一切,麻利地采收杏鲍菇,不一会儿,就装了满满一筐,随后将采摘好的杏鲍菇进行整理、打包,为往外运输做准备。

据介绍,随着栽培技术的成熟,杏鲍菇实现了全年栽培,现在林庄社区杏鲍菇大棚每天出菇量在20吨左右,主要销往洛阳、南阳、郑州、西安、兰州、银川、北京、太原等地。

林庄社区相关负责人介绍,该社区曾经是深度贫困村,2015年,林庄社区联合塔地、大章、马沟等村(社区)共同出资,成立了新安县菌收种植农民专业合作社,主要种植杏鲍菇。

今年,该合作社与洛阳仟芝国际生物科技有限公



分拣杏鲍菇



杏鲍菇长势喜人

产工艺等,进一步实现厂房节能降耗,打造绿色、循环农业。

此次改扩建项目总投资1000万元,占地55亩,每年可生产杏鲍菇4500吨,实现年产值2000万元,每年可使村集体增收100余万元、人均增收3万元以上,带动周边200余人就业,有效推动资产增值、农民增收、村集体增加收益。

菌菇产业规模的壮大,对乡村经济的辐射带动能力越来越强,林庄社区居民也实现了家门口就业增收,干劲十足。

林庄社区相关负责人表示,下一步,将持续发展杏鲍菇种植,将杏鲍菇产业打造成新安特色产业,带动周边更多农户参与,让“小菌菇”撑起居民“致富伞”,助推乡村振兴。

洛报融媒记者 余子愚 通讯员 于坤 张鑫文/图

我市约3.6万名居民将参与人口变动情况抽样调查

本报讯(洛报融媒记者 王若馨 通讯员 王涛)记者从市统计局获悉,为准确、及时地反映我国人口情况,按照国家统计局部署,我市启动2024年人口变动情况抽样调查工作。该项工作预计在11月底前结束,涉及约3.6万名市民。

人口变动情况抽样调查是从全国所有人口中抽出约1%的人,通过对他们一些基本情况的了解,来推算全国人口的情况。

市统计局相关负责人提醒,我市人口变动情况抽样调查工作进行期间,调查员将佩戴由河南省统计局统一颁发的“河南省人口调查调查员”工作证件入户开展工作。市民若被选中进行调查,请积极履行公民义务,如实提供相关信息,调查员会严格遵守《中华人民共和国统计法》的相关规定,对市民提供的信息予以保密。

“河洛百姓大舞台”本月上演5场惠民演出

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 高歌)记者从市文广旅局获悉,10月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动继续开展,多场演出将在河洛剧院上演。

市文广旅局相关负责人介绍,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动为公益性性质,我市组织洛阳豫剧院、洛阳曲剧院、洛阳歌舞剧院3家市直文艺院团,精选了一批群众耳熟能详的豫剧、曲剧等经典剧目,以惠民为根本,传承弘扬优秀传统文化,满足群众文化需求。

10月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动安排了5场演出,包括《桃花庵》《花枪缘》《泪洒相思地》《秦雪梅》《盘夫索夫》等经典剧目,演出时间为10月19日、20日、25日、26日、27日的每天19时40分。观众可关注“一码游洛阳”微信公众号,点击“惠民活动”进入“河洛剧院”选项预订演出门票,预订成功后凭有效证件免费领票入场观看。



博物馆文物“走进”地铁枢纽

北魏永宁寺佛面首、春秋莲鹤方壶、西周龙纹玉佩、汉武士画像砖……16日下午,画说洛阳——洛阳市“中华文物我来画”美术作品展示系列活动走进洛阳轨道交通。一幅幅精品画作亮相解放路地铁站。

本次活动由市文联、团市委指导,洛阳市轨道交通集团有限责任公司、洛阳市美术家协会、洛阳市第十一高级中学等单位主办。50余幅画作的创作者多来自“中华文物我来画”团队的青年美术家和在校师生,画作题材大多是来自河南博物院、洛阳博物馆、二里头夏都遗址博物馆的经典馆藏文物。

此次展览持续至19日,市民游客可免费参观。洛报融媒记者 孟山 通讯员 牛珂 宋新喜 摄



小红薯种出大产业

近日,在汝阳县红薯种植基地,农户们正在采收红薯。

汝阳县是河南省农业科技引领优势产业(红薯产业)发展试点县,目前有3万余农户参与红薯生产,种植红薯16万亩,拥有专业组织55个。近年来,该县聚焦红薯产业转型升级,提质增效,积极推广脱毒薯苗,发展高端优质红薯品种种植,拓展、延伸红薯产业链条,加大品牌文化培育力度,推进红薯产业向高端化、专业化、品牌化发展。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 丁霄毅 赵建宏 摄

乡村产业新画卷

洛阳今年首场校园秋招人气火爆

昨日10时,秋雨淅沥,洛阳理工学院王城校区鼎元广场人头攒动,正在举行的2025届毕业生秋季就业双选会(简称秋招)人气火爆。

记者从洛阳市人力资源和公共就业服务中心了解到,本场秋招活动共有320家企业参与,涉及建材、智能装备制造、新能源、新材料、化工、生物医药、电子信息、数字经济、文旅文创、教育、服务等行业产业,提供1000余个职位、1.5万余个岗位。

洛阳理工学院秋招活动是“爱上洛阳·留在洛阳”大学生就业节校园秋招的首场活动,接下来,还有两所驻洛高校将举办校园秋招活动,敬请关注。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李乐华 文图



秋招现场

●河南科技大学

举办时间:10月19日(周六)9:30至15:00
举办地点:河南科技大学开元校区图书馆外广场

●洛阳师范学院

举办时间:10月26日(周六)10:00至16:00
举办地点:洛阳师范学院大学广场

我市启动重点产业链群招才引智专场活动

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵长青)昨日,我市重点产业链群招才引智专场活动在洛阳理工学院正式启动。

该活动由市工信局、市人社局、洛阳理工学院和河南科技大学等主办,以“才聚河洛,‘链’动‘位’来”为主题,通过开展产业链群专场招聘,吸引更多优秀人才在洛就业创业,推动产业与人才精准对接。

当日活动设置在洛阳理工学院王城校区,结合洛阳产业发展基础和重点方向,围绕全市五大先进制造业集群17条优势产

业链,聚焦新型材料、新能源汽车、电子信息、先进装备、现代医药等领域,共遴选了80家优质企业参会。企业共发布研发、设计、财务、生产、销售等方向的230个岗位830名人才招聘需求,现场收到简历2000余份。

下一步,我市将继续紧扣17条优势产业链培育和专精特新中小企业培育,聚焦重点产业链群人才需求,持续为企业、高校和求职者搭建供需对接平台,在全市进一步形成人才支撑产业、产业集聚人才的良性循环。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚



“趣”秋收 学“稻”理

金秋十月丰收忙。近日,在孟津区会盟镇银滩农业观光园,成熟的稻谷泛起阵阵金黄,前来研学的孩子们左手抓稻,右手挥镰,感受农耕文化魅力。

活动开始前,老师们首先向孩子们介绍水稻的栽培历史。在动手操作环节,孩子们按照老师的指导,先后完成收割、摆放、打谷脱粒等,在实践中感受“粒粒皆辛苦”。洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 郑占波 摄

防范以文旅项目为幌子的非法集资

随着文化旅游业蓬勃发展,近年来,一些不法分子看到了非法牟利的空间,文化旅游领域正逐渐成为非法集资案件的高发区,严重侵害了群众的利益,影响文旅产业的健康发展。

市处非办工作人员提醒,公众应对这类非法集资提高警惕。

●案例

近日,大连山海慧发展(集团)有限公司下属的大连福慧国际旅行社有限公司涉嫌非法吸收公众存款已被公安机关立案侦查,该案涉及全国25个省份60个城市。

该公司通过旅游板块来吸收资金,其他板块以向会员提供消费服务为主。群众购买一定金额的旅游卡,该公司免费赠送旅游项目,定时返还本金和一定比例的

利息。例如在洛阳地区,不法分子许诺群众购买3万元一年的旅游卡,到期后如未使用,本金全返并送海参,可兑换成一定金额的利息;购买5万元、10万元等更高价值的旅游卡,可兑换的海参或利息会更多。

●分析

市处非办工作人员指出,案例中大连福慧国际旅行社有限公司所属行业为旅游业,该公司并不属于金融类公司,不具备向公众筹集资金的资格,该公司推出的“会员卡游”“投资项目游”“预付款游”“出境保证金游”等业务超出了旅游业合法经营范围,属非法集资行为。

旅游业非法集资行为在近几年逐渐突显,部分旅行社抓住疫情之后大众旅游意愿增强的时机,打着旅游业务投资的旗

号开展非法集资活动,严重损害广大消费者的合法权益。

●提醒

工作人员提醒,以文旅项目为幌子的非法集资具有以下特征:

1. 高收益诱惑。文旅项目通常被宣传为高回报的投资机会,吸引了大量投资者。许多非法集资项目以高额回报为诱饵,吸引不明真相的投资者投入大量资金。
2. 信息不对称。投资者往往缺乏对文旅项目的专业知识,无法准确评估项目的真实风险和收益。这种信息不对称为非法集资提供了可乘之机。
3. 项目复杂性。文旅项目通常涉及多方面的业务,包括房地产开发、文化产业、旅游服务等,项目结构复杂,容易被

不法分子利用进行非法集资活动。

4. 监管难度大。文旅项目涉及多个监管部门,协调难度大。一些不法分子利用监管的漏洞,实施非法集资。

综上,虽然非法金融活动手段不断翻新,但万变不离其宗,突出的特点还是以高额返利来吸引投资者,社会公众应理性分析投资收益的可能性,深入了解投资项目的真实性,不可盲目追求高收益。无论是旅游套餐产品,还是售卖旅游预付卡,这类旅游产品价格明显低于市场价格,社会公众要提高警惕,审慎选择,防范旅游领域非法金融活动。

洛报融媒记者 王若馨 通讯员 黄刚



“人大+检察”联动监督 确保道路畅通

今年5月,伊川县人民检察院与县人大联合监督,对全县区域内主干道两侧沿街房屋外立面、小产权小区及社区等情况进行了摸排,发现石墩占道,建筑物占道,搭建简易房、简易棚等问题共计12处,严重影响市容市貌及人、车通行。

伊川县人民检察院通过邀请人大代表、人民监督员、政协委员、律师、相关行政机关工作人员参加听证会,收集民情民意;数次与相关行政机关会谈磋商,达成共识,确定县城市管理局和城关街道办事处为共同责任主体,以事实确认证的形式确认各自负责治理的违法点位,定向整治。7月26日,该院向相关行政机关发送了检察建议书。

收到检察建议书后,相关行政机关督促违法责任人限期拆除违法建筑,确保道路畅通。截至9月底,已拆除、挪走违法建筑共计12处,面积120余平方米。

下一步,我市检察机关将进一步推进法律监督与行政执法的同频共振,探索“代表建议+检察建议”的衔接转化,充分发挥公益诉讼检察职能,为城市文明建设贡献检察力量。(周晓东 任雯雯)